

用勤劳双手创造幸福生活 双目失明的她 推出向阳人生

在城区望春南路,有一家经营了15年的推拿店,店主陈笑盈是一位残障人士。虽然从小因病双目失明,但她身残志坚、积极向上,用自己勤劳的双手创造明亮幸福的新生活。12月2日,记者来到这家推拿店,倾听陈笑盈讲述别样的创业故事。

凭借勤劳双手 推开一扇扇窗

除了推拿手艺让人认可,陈笑盈还是一个编织达人。她的编织技艺非常高超,曾经利用空闲时间,为村民开展编织毛衣的有偿服务呢。编织毛衣不仅让她养活自己,还给家庭带来额外收入。

26岁那年,为了改变家庭经济拮据的现状,陈笑盈决定学习编织毛衣的技艺。刚开始,她把白纱线手套拆出来当毛线,学习编织技术。通过走访村里村外的巧妇,陈笑盈收集了各种花式图案,反复不断地摸索编织的花样技巧。

盲人织毛衣靠的是触觉和领悟能力。刚开始学编织时,一针一线全凭触觉,掉针、漏针是常有的事。一旦漏针,往往要花几小时才能改正,有时甚至全部拆掉,从头再来。我的第一件毛衣不知道拆拆织织多少次,等到上身的时候都过去一个多月了。陈笑盈说,凡事都是开头难,但只要细心,再按照口诀织就可以了。等到编织熟能生巧后,即使是掉针或织错了,她一摸就能立即改正。

陈笑盈的第一件作品是给女儿织的绿色插肩毛衣,当时只用了一星期就织好了。女儿穿着新毛衣上小学,老师们看到都说她织得好。随着技术的不断熟练,织毛衣就成了维持她最主要的生活来源。

顾客带着样衣过来,只要让我老婆摸一摸,就能织出一样花纹的毛衣。陈笑盈的丈夫流露出骄傲的神情说。不论是平针、反针、花样还是四海针,陈笑盈都是比较拿手的。

为了赶时髦,陈笑盈还会去一些商店里摸毛衣的花样。她织的毛衣不仅针脚均匀、精巧细致,而且花样丰富、款式新潮,能得到她亲手织的毛衣真开心。只是现在开推拿店生意太忙,不好意思麻烦她。去年,陈笑盈为一位隔壁邻居的孙子织了一身大红色的毛坎肩、毛裤、毛袜子3件套,让邻居深为感动。

凭着多年练就的高超技艺,2003年10月23日,在全国盲人“我的中国梦”艺术作品大赛中,陈笑盈的两件手工毛衣作品荣获手工业优秀奖。

上帝为你关闭一扇门,同时会为你打开一扇窗。陈笑盈凭借自己坚定的信念和勤劳的双手,推开了一扇扇窗,也让光明撒满了自己的人生路。

融媒记者 吕晨曦



陈笑盈在给顾客推拿

5岁因病失明 学习推拿走出至暗时刻

走进推拿店,记者就看到了穿戴整齐、正在给顾客按摩的陈笑盈。指按、平推、揉捏、叩击,双手从上到下、从左到右,一起一落地在患者后背上切打,不时变换各种手法。一套行云流水的推拿动作就是她每天的工作内容。

我是因为5岁时的一次发烧才让双目失明的。今年55岁的陈笑盈坦然地告诉记者。那时,家里人以为是普通的发烧,就用偏方为她治疗,直至后来出现视线模糊症状。经多方求医后,医生诊断为视神经萎缩,陈笑盈的视力逐渐退化至不可逆的全模糊状态。由于未能得到及时治疗,导致她双眼失明,终身残障。

刚开始,陈笑盈完全接受不了失明的现实,整个人变得沮丧孤僻,不爱说话,也不愿走出家门与别人接触。绚丽多彩的世界,在陈笑盈眼中永远消失。潮水般的绝望涌上心头,让她无法喘息。从光明的健康人到失去视力的盲症病人,陈笑盈一度自暴自弃,但最后她战胜自己,她不想就此度过平淡的一生。

39岁那年,陈笑盈立志开创一个属于自己的新天地。于是,她满怀信心地来到城里打拼,并大胆跨进护理保健的服务行业。

一天,陈笑盈从收音机里听到了盲人推拿培训信息,她感觉自己抓住了一根救命稻草,找到了自己能做的工作。就这样,陈笑盈走上了盲人推拿的道路。

拿的道路。

在三年的学习过程中,陈笑盈每天五六点就起床练习按摩手法。每次操作时,她的手指头就会肿得很粗。她强忍疼痛,晚上回家用盐水泡手,白天接着练习。

我格外珍惜这次学习机会,什么苦都不怕!在最严重的时候,陈笑盈的手练习到不能弯曲。可即使这样,她也没有动过放弃的念头。她用沙袋做道具,整天反复用手臂和手指在上面做滚动、推拿、按压等基本功训练,还死记硬背周身穴位的名称和位置。

学艺有成后,陈笑盈就自立门户,开出了一间推拿店,实现了多年来的梦想。

开店15年 与不少顾客成为朋友

经营推拿店15年来,陈笑盈树立了穴位准、力道足、效果好、人实在的良好口碑。虽然这几年受疫情影响,但她的推拿店一直客人不断。有的客人远在下,只要有时间就会过来做推拿,路费都赶上推拿费了。陈笑盈为此非常感激。

我已经坚持11年来她家推拿了。说起陈笑盈的推拿手艺,家住花街镇的黄女士赞不绝口。黄女士一直从事刺绣类工作,长期低头导致颈椎经常不舒服。在朋友的推荐下,她来到陈笑盈的推拿店进行理疗。陈老师技术过硬,找点很准,连续来这边做了几次推拿,僵硬酸痛的症状就慢慢消失了。虽然距离我家比较远,但我只认准她的店,定期来做理疗。我的颈椎保养得比同事要好很多。黄女士说,陈老师为人爽快热情,遇到事情都会主动帮忙。大家早就成为了朋友。

慢消失了。虽然距离我家比较远,但我只认准她的店,定期来做理疗。我的颈椎保养得比同事要好很多。黄女士说,陈老师为人爽快热情,遇到事情都会主动帮忙。大家早就成为了朋友。

开店这么多年,陈笑盈接待过形形色色的客人。她的推拿店虽然面积不大,却成了人生百态的见证场。在来光顾推拿店的客人中,既有身价上千万的商人、光鲜亮丽的企业白领,也有深居简出的老人、普通的企业打工者。每个人都有各自的压力。企业主为企业生存奔波,白领为业绩指标发愁,老人被身体疾病困扰。人的压力

一大,心情不好,就会体现在身体上。什么都不如身体重要,要活在当下,顺其自然。结合自己的亲身经历,陈笑盈感慨地说。

遇到心情不好的顾客,陈笑盈会边做推拿,边聊上几句帮他们纾解烦闷心情。但更多情况下,她通常选择默默地按好每一个手法,给客户创造一个暂时休息放松的环境。

在小小的推拿店里,陈笑盈与顾客们结下深厚的情谊。虽然眼睛看不见,但我会用心体会大家的感受。这一路走来,陈笑盈感触颇深,盲人的世界也许充满艰辛,但只要心怀梦想,任何困难都无法束缚追梦的脚步。

永康达人秀

公益广告

火灾袭来要逃生 切勿贪恋财与物

